

Пособие для учителя – сопровождение к просмотру выпуска "Что нового?" –

"Ам Келави"

Цели занятия:

- Углубить понимание учащимися текущих событий в Израиле
- Связать еврейскую историю с современностью
- Укрепить еврейскую идентичность и чувство сопричастности к народу Израиля



Целевая аудитория: учащиеся начальных школ в диаспоре, летние лагеря, молодежные движения



Продолжительность урока:
45 минут

1. Этап 1: Просмотр видео с предварительным обсуждением

10 мин

Перед началом просмотра:

- Спросите у учеников: «Что вы знаете об Иране?»
- Объясните, что вы будете смотреть новостной сюжет, созданный специально для детей, и предложите обратить внимание на такие вопросы:
Какова цель операции?
Как это связано с историей свитка Эстер?
Что означает название «Ам Келави»?

 После этого покажите видео.

2. Этап 2: Обсуждение

10-15 мин

Обсудите с классом или в группах следующие вопросы:

1. Чем нынешняя ситуация отличается от начала войны "Железные мечи"? (07.10.2023)
Объясните, что война в Газе продолжается и остаются и ХАМАС все еще удерживает заложников.
2. Почему Израиль начал эту операцию?
3. Каково значение названия "Ам Келави"?
4. Как вы понимаете выражение "Лучшая защита – это нападение"?
5. Что вы почувствовали, узнав, что дети в Израиле сейчас не ходят в школу?
6. Почему важно, чтобы евреи в диаспоре поддерживали Израиль?
7. Что ценного есть в иудаизме? Что евреи приносят миру? Почему важна еврейская страна?



3. Этап 3: Историческая справка

5 мин

- Кратко расскажите: история свитка Эстер происходила в древней Персии, на территории современного Ирана. Еврейский народ поддерживает связь с этим регионом уже тысячи лет.
- Покажите карту Ближнего Востока, укажите, где находятся Израиль, Иран и город Шушан, где, по преданию, похоронены Мордехай и Эстер.

4. Этап 4: Творческая работа

15 мин

Вариант А: Письмо поддержки Израилю

- Каждый ученик пишет пожелание или короткое письмо поддержки детям в Израиле.
- Письма можно собрать и отправить в израильскую школу или оформить стенд в классе/школе.

Вариант Б: Плакат "Ам Келави"

- Ученики создают плакаты с изображением львов, флагом Израиля и фразой "Ам келави якум" – "Народ как лев восстанет".
- Можно добавить слова: "единство", "мужество", "молитва", "народ Израиля жив".

Завершение урока: личная рефлексия

Обсудите с детьми:

- Что для меня значит "быть как лев"? Был ли момент, когда я чувствовал себя сильным и смелым?
- Что меня больше всего тронуло в этом уроке?
- Что я могу сделать, чтобы поддержать народ Израиля?

В завершение можно прочитать молитву за Государство Израиль и солдат ЦАХАЛА, а также спеть одну из подходящих песен.